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Tarih  : 30.01.2024 

Sayı : BBDAS/2024-20 

Konu : Zorunlu Karşılıklar Tebliğinde Değişiklik Yapıldı 

 

30 Ocak 2024 tarih 32445 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Zorunlu Karşılıklar 

Hakkında Tebliğ (Sayı: 2013/15)’ de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği (2024/2) ile; 

“Türk Lirası Yükümlülükler” için zorunlu karşılıklarda, 19/01/2024 tarihinden geçerli 

olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girecek aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır: 

 

- Kur koruması sağlanan hesaplar için zorunlu karşılık oranlarının 6 aya kadar 

olan vadelerde karşılık oranı % 30'dan % 25'e indirilmesine,  

 

-Yabancı para cinsinden mevduat/katılım fonu (yurt dışı bankalar 

mevduatı/katılım fonu ve kıymetli maden depo hesapları hariç) için tüm 

vadelerde TL cinsinden tesis edilen ilave zorunlu karşılık oranının % 4'ten % 8'e 

yükseltilmesine  

 

karar verildi. 

 

Kur korumalı mevduat hesaplarında %30 olarak uygulanan zorunlu karşılık oranının 

% 25’ e indirilmesi ve, 

 

Yabancı para cinsinden mevduat/katılım hesaplarında ise %4 olarak uygulanmakta 

olan zorunlu karşılık oranı %8’ e çıkarılması ile, 

 

Yabancı para cinsinden mevduat/katılım hesaplarından TL hesaplarına dönüşümün 

hızlandırılmasının amaçlandığı görülmektedir. 

 

Türk Lirası Yükümlülükler için zorunlu karşılık oranları; değişiklik öncesi ve sonrası 

olmak üzere aşağıdaki tabloda gösterilmiştir. 
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(1) Zorunlu karşılık oranları “Türk Lirası Yükümlülükler” için aşağıdaki gibidir: 

 

Mevduat/Katılım Fonu (Yurt Dışı Bankalar Mevduatı/Katılım Fonu Hariç) 
Önceki 

Oran 

Yeni 

Oran 

a)-Vadesiz, ihbarlı, 1 aya kadar ve 3 aya kadar (3 ay dahil) vadeli % 8 % 8 

b)- 6 aya kadar (6 ay dahil) vadeli % 0 % 0 

c)- 1 yıla kadar vadeli % 0 % 0 

ç)- 1 yıl ve 1 yıldan uzun vadeli % 0 % 0 

d)- 6 aya kadar (6 ay dahil) vadeli Merkez Bankasınca KUR/FİYAT 

KORUMALI desteği sağlanan hesaplar 

 

% 30 

 

 

% 25 

e)- 1 yıla kadar vadeli ve 1 yıl ve daha uzun vadeli Merkez Bankasınca 

KUR/FİYAT KORUMALI desteği sağlanan hesaplar 
% 10 

% 10 

Müstakrizlerin Fonları % 0 % 0 

Diğer Yükümlülükler (Yurt Dışı Bankalar Mevduatı/Katılım Fonu Dahil   

a)- 1 yıla kadar (1 yıl dahil) vadeli % 8 % 8 

b)- 3 yıla kadar (3 yıl dahil) vadeli 

 

% 5,5 

 

% 5,5 

  

c)- 3 yıldan uzun vadeli % 3 % 3 

ç)- Kalkınma ve Yatırım Bankalarınca 1 yıldan uzun vadeli ihraç edilen 

menkul kıymetler 
% 0 

% 0 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer 

yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir 

danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak 

yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


